



ОБЛАСТ МОНТАНА
Общинска администрация
Вх. № *РД-296*
Получено на *03.07.2020*
3460 град ЧИПРОВЦИ

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Областен управител на област Монтана

№ *Обл-03-11*
03.07 2020 г.

ДО

**КМЕТОВЕТЕ НА ВСИЧКИ ОБЩИНИ
В ОБЛАСТ МОНТАНА**

Относно: Законови изисквания при закупуване на животни и транспортирането им до съответните лични стопанства.

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

В съответствие с разпоредбите в Закона за ветеринарномедицинската дейност и инициатива на Областната дирекция по безопасност на храните – Монтана, Ви моля да информирате собствениците и ползвателите на животновъдни обекти на територията на Вашите общини по отношение на следното:

За да се закупи прасе е необходимо собственикът да има регистриран по установения ред животновъден обект – лично стопанство и да е получил Удостоверение за регистрация на животновъден обект по реда на чл. 137 от Закона за ветеринарномедицинската дейност, издадено от ОДБХ-Монтана.

Стопанинът следва предварително да уговори с регистриран ветеринарен лекар, който обслужва фермата, от която ще бъде закупено прасето, издаването в деня на сделката на ветеринарно свидетелство за движението на животното.

Във ветеринарното свидетелство, което ще бъде издадено от лекаря и посредством което се регистрира придвижването на животното, се вписва регистрационния номер на фермата (от Информационната система на БАБХ - Вет ИС) на произход на прасето (точка А), идентификатора (ушната марка на прасето), регистрационния номер и името на получателя - личния двор (точка Б) в селището, където е регистриран обекта.

Ветеринарното свидетелство притежава номер и дата, които се генерират автоматично от Информационната система на БАБХ в момента на издаването му, като е видно и кой регистриран оператор (ветеринарен лекар) го е изготвил.

Транспортирането на прасето от фермата на произход до съответното лично стопанство задължително следва да се извърши с дезинфекцирано транспортно средство, като свинарникът, в който ще влезе животното също трябва да бъде дезинфекциран.

Моля да обърнете внимание на стопаните, че при закупуване на животно без регистрация подлежат на санкциониране, включително парична глоба, изследване на проби за сметка на стопанина и др.!

При необходимост от предоставяне на допълнителни разяснения можете да се обръщате към представителите на ОДБХ – Монтана.

Разчитам на съдействие от Ваша страна, за което предварително благодаря!

С уважение,

РОСЕН ИВАНОВ БЕЛЧЕВ

Областен управител на област Монтана

